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Důvodová zpráva 

 

Odbor sociální předkládá Radě městské části Praha 10 k odsouhlasení a následně 
Zastupitelstvu městské části Praha 10 ke schválení návrh nového znění zřizovací listiny 
Centra sociální a ošetřovatelské pomoci v Praze 10, příspěvkové organizace (dále jen 
CSOP). Poslední změna této zřizovací listiny proběhla na základě usnesení ZMČ Praha 10 

č. 9/15/2024 ze dne 25. 6. 2024, kdy došlo k připojení nové přílohy ke zřizovací listině, a to 

Pověření k poskytování služby obecného hospodářského zájmu na další desetileté období. 
 

Stávající znění zřizovací listiny CSOP tvoří přílohu č. 2 předkládaného materiálu a 

navrhované nové znění zřizovací listiny CSOP tvoří přílohu č. 1 předkládaného materiálu.  
  

Hlavním důvodem předložení nového znění zřizovací listiny CSOP je nutnost zapracovat do 

textu zřizovací listiny některé věcné a legislativní změny, zejména v oblasti zákona č. 
108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 372/2011 
Sb., o zdravotních službách, ve znění pozdějších předpisů. Připojené přílohy zřizovací listiny 
zůstávají beze změny.   

K novému znění článku I. zřizovací listiny: předmětem aktualizace byla adresa sídla 
zřizovatele; do bodu I. se přesunula ze závěrečné části informace o skutečnosti, že je 
příspěvková organizace zřízena na dobu neurčitou.  

K novému znění článku II. zřizovací listiny: byla provedena aktualizace a přesnější vymezení 
hlavního účelu a předmětu činnosti organizace, toto vymezení odpovídá současné činnosti 
organizace a používá aktuální názvosloví v souladu s platnou legislativou. 

Článek III. – bez věcných změn. 

K novému znění článku IV. zřizovací listiny: došlo k aktualizaci informace o zpracování 
a uložení inventurního soupisu svěřeného majetku. Informace o hospodaření organizace 
s majetkem na základě smluvních vztahů byla z tohoto článku vyjmuta a přesunuta do článku 
V. odst. 6. Dále došlo k aktualizaci textu vymezení svěřeného nemovitého majetku a k 

doplnění pozemku parc. č. 2078/446 v k. ú. Záběhlice, obec Praha, který je součástí areálu 
Domova pro seniory Zvonková. 

K novému znění článku V. zřizovací listiny: v oblasti majetkových práv došlo k několika 
úpravám, mezi nejvýznamnější patří zvýšení hodnoty daru, k jehož přijetí uděluje zřizovatel 
zřizovací listinou předchozí souhlas. Zároveň byl stanoven jasný postup pro případy, kdy se 
majetek stane pro organizaci trvale nepotřebným. Zřizovací listina zde rovněž zohledňuje 
existenci instrukce zřizovatele pro příspěvkové organizace v  sociální a zdravotní oblasti, 
řešící vybrané podrobnosti v oblasti hospodaření těchto organizací.   

K novému znění článku VI. zřizovací listiny: obdobně jako u článku II. byla provedena věcná 
aktualizace a aktualizace používaných pojmů. 

Závěrečné ustanovení obsahuje odkaz na výše zmíněnou instrukci zřizovatele pro 
příspěvkové organizace v sociální a zdravotní oblasti.  

Nové znění zřizovací listiny bylo se souhlasným stanoviskem projednáno s Bc. Evou 

Lexovou, pověřenou řízením CSOP.  
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Předkládaný materiál byl předložen ke stanovisku Odboru ekonomickému ÚMČ Praha 10, 

Komisí majetkové a nebytových prostor RMČ Praha 10 a Výboru sociálnímu a zdravotnímu 

ZMČ Praha 10. 


